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Pred nami je deseta številka revije Ujma, ki zaokroža desetletno obdob- 

je izhajanja te strokovne revije s področja varstva pred naravnimi in 

drugimi nesrečami. Vsaka nesreča povzroči stisko človeka. Vsaka ne- 

sreča ogrozi človeka, njegovo bivalno in delovno okolje. To velja še 

posebej za velike nesreče, pa tudi za najrazličnejše oborožene spopade 

in vojne. 

Naravne nesreče so že od nekdaj usodno posegale v življenje človeka in 

tudi sodobnim generacijam ne prizanašajo. Naravne in druge nesreče so 

tudi za moderno znanost težko predvidljive, zato so še kako pomembne 

preventivne dejavnosti ter načrtne, aktivne in stalne priprave za njihovo 

preprečevanje oziroma odpravljanje posledic. 

Našim prebivalcem nesreče ne prizanašajo; ne tiste vsakdanje, o katerih 

beremo v črnih kronikah, ko ljudje izgubljajo življenje v prometu, gorah, 

snežnih plazovih in drugih nesrečah, še manj pa neurja, požari, potresi. 

Lahko bi rekel, da skoraj ni nesreče, ki ne bi mogla prizadeti tudi 

Slovenije in njenih prebivalcev, pa naj gre za naravne ali civilizacijske 

nesreče. Temeljna naloga Civilne zaščite in vseh služb za zaščito, reše- 

vanje in pomoč je preprečiti, omiliti ali olajšati stiske, ki nastanejo ob 

izrednih razmerah. To je poslanstvo in naloga celotnega sistema in var- 

stva pred naravnimi in drugimi nesrečami, ki ga razvijamo in uresniču- 

jemo v naši državi. Tako kot je Slovenija slikovita in pestra, sta pestri tudi 

ogroženost in problematika, s katero se ukvarja tudi ta publikacija in vsi 

strokovnjaki, ki jo ustvarjajo. 

Revija Ujma je začela izhajati zaradi pomanjkanja strokovne literature na 

področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Soustvarjalci re- 

vije se že celo desetletje trudijo, da bi revija zajela vsa področja in de- 

javnosti v okviru sistema zaščite, varstva in ukrepanja v primeru naravnih 
in drugih nesreč. 

S tem namenom je revija odprta za vse strokovne sodelavce, ki se 

ukvarjajo z omenjenimi vprašanji. Revija obravnava področje zaščite in 

reševanja interdisciplinarno. Prav zaradi takšne zasnove je njena vred- 

nost ne samo strokovno-analitična, temveč tudi dokumentarna, kar je še 

posebej pomembno za celoten sistem varstva pred naravnimi in drugimi 

nesrečami. 

V zadnjih letih smo sistem varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami 

temeljito posodobili. Sprejeli smo novo sistemsko zakonodajo. Uveljavili 

smo nove organizacijske rešitve, nove ali dopolnjene so tudi 

funkcionalne rešitve, za katere je značilno, da zajemajo ravnanje tako ob 

manjših kot tudi ob največjih nesrečah. Temeljni cilj vseh teh sprememb 

je preprečiti nesrečo, kadar to ni možno, pa vsaj pravočasno opozarjati in 

napovedati ogroženost. Če se nesreča že zgodi, je treba zagotoviti čim- 

prejšnjo učinkovito zaščito, reševanje in pomoč prizadetim ter zmanjšati 

posledice nesreče. 



6 Z zadovoljstvom lahko ugotovimo, da smo v obdobju po tretji konferenci 

držav srednje, vzhodne in jugovzhodne Evrope na področju varstva pred 

naravnimi nesrečami, ki je bila v Sloveniji leta 1994, dosegli viden napre- 

dek tudi pri mednarodnem sodelovanju. Prepričan sem, da bo to potrdila 

tudi letošnja, četrta konferenca, ki bo konec leta na Madžarskem. 

Z večjo vključitvijo v mednarodno skupnost pri načrtovanju preprečeva- 

nja nesreč, reševanju in lajšanju njihovih posledic po svoje prispevamo 

tudi k ugledu in predstavitvi Slovenije v tujini. Odraz takšne usmerjenosti 

je tudi organizacija mednarodne vaje »Potres 96«. 

Vaja, ki bo potekala v duhu Partnerstva za mir, je izrednega pomena tako 

za Slovenijo kot gostiteljico kakor tudi za vse sodelujoče države. 

Vsem sodelavcem in bralcem revije Ujma iskreno čestitam ob deseti 

obletnici izhajanja. 
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